
Poslaneo dr. Josip H o h n j e c je v imenu SI. 
tnetske zveze 24. avgusta poslal komandi dravske 
livizije v Ljubljani zoper nameravani način popiso 
vanja naslednji protest: 

V imenu Slovenske kmetske zveze sem prisil
jen, da protestiram proti načinu popisovanja in žigo
sanja živine in vozov. Zoper popisovanje in Žigosan
je samo, ki ga je odredilo vojno ministrstvo, nimam 
»ič in noben razumen in domoljuben človek se ne 
protivi stvari sami, da se namreč v vojaške namene 
popiše živina in vozni materijah Toda način popiso
vanja je za naše razmere popolnoma neumesten ter 
bi njegova izvršitev bila združena z največjimi teža
vami in nevarnostmi za posestnike živine. 

DotiČna naredba namreč določa, da mora žu
pan določeni dan na določeno mesto privesti posestni
ke svoje občine z vso njihovo popisano živino, staro 
tri leta in več, z vozovi, opremo in materijalom, to
vornimi konji itd. Posestniki živine, vozov in materi
jah* naj prinesejo s seboj na kraj pregleda hrano za 
sebe in za živino za najmanj dva dni. Za poedine o
kraje se določa eden kraj, kamor bi posestniki iz ce
lega okraja morali prignati živino, pripeljati vozove, 
postaviti se v vrsto po abecednem redu in čakati po 
več dni, dokler se žigosanje ne izvrši. Za mariborski 
akraj je določena Tezna pri Mariboru, kamor bi mo
rali kmetje in posestniki iz celega okraja priti s svo
jo živino, vozovi in opremo. 

Zoper ta način popisovanja in žigosanja se je 
vsepovsodi med našim kmetskim ljudstvom pojavil od
ločen odpor. Kjerkoli so se kmetje te dni zbrali na 
shode, zbore ali posvete, povsod so energično prote
stirali zoper tak način popisovanja in žigosanja. — 
Svoj protest so kmetje utemeljili s temi stvarnimi raz
logi: 

1. Kmet se od nujnega jesenskega dela no mo
re za več dni odtrgati. 

2. Mnogo kmetov nima služinčadi (hlapca, dek
le), sinovi so pri vojakih, vsled tega morajo kmetje 
sami izvrševati nujne gospodarske posle, opravljati 
živino in zato ne morejo za več dni od doma. 

3. Mnogo gospodarstev vodijo le gospodinje, 

Popisovanja živine in vozav» 
ker so njihovi možje v vojni padli ali umrli. Te žene 
ne morejo zapustiti gospodarstva in hiše ter same iti 
za več dni z živino in vozovi od doma. 

4. Ljudje bi morali biti z živino več dni pod 
milim nebom, tudi ob deževju in eventualnem hudem 
neurju; ljudje, živina, hrana, obleka, vse bi bilo pre
močeno; nevarnost bi bila, da bi ljudje zboleli ter bi 
se živina pokvarila. Ljudje in živina niso vajeni biti 
čez noč pod milim nebom. 

5. Velika nevarnost je, da se živina okuži. Ka
kor se poroča, je slinovka in parkljevka po nekaterih 
krajih močno razširjena ter zahteva med govedo ve
liko žrtev. V graški okolici je vsled te bolezni po po
ročilu nekega živinozdravnika pred kratkim padlo že 
nad 1000 glav goveje živine. Bati se je, da se na ka
ierikoli način okuženje prenese tudi na našo živino, 
ako se od raznih krajev nakopiči tako veliko živine 
na enem mestu. Opasnost je tem večja, ker je lansko 
jesen po naših krajih med govedo hudo razsajala sli
novka in parkljevka, ki je sicer na videz prenehala, 
pa se je letos v mnogih hlevih zopet pojavila, ker so 
se bacili čez zimo ohranili. Zato je nevarno, da bi se 
toliko živine zbralo na enem kraju. 

Iz teh in sličnih razlogov naši kmetje enodušno 
in odločno protestirajo zoper nameravani način popi
sovanja in žigosanja. Ko ta protest naših kmetov spo
ročam spoštovani komandi dravske divizije, zatrdno 
pričakujem, da bo komanda ta protest upoštevala in 
ne bo na naše kmetsko ljudstvo naložila breme, ki je 
združeno s takimi težavami in gospodarskimi nevar: 
nostmi. 

Spoštovana komanda dravske divizije naj po j 
posvetu z našo vlado, oziroma z okrajnimi glavarji, j 
katerim so okrajne in krajevne razmere dobro zna  ] 
no, določi več krajev v vsakem okraju za popisovan , 
je in žigosanje. Cim več krajev bo v vsakem okraju i 
določenih za to svrho, tem boljše bo za naše kmets j 
ko ljudstvo. Preverjen sem, da bo komanda sama, u j 
i »oštevajoč docela utemeljene želje in zahteve naših j 
kmetov, uredila to zadevo tako, kakor želi naše kmet j 
sko ljudstvo, ter da mi ne bo treba v tej zadevi se i 
obračati na vojno ministrstvo v Beogradu. 


